

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Аттракцион неслыханной щедрости в Цуге | Une générosité inouïe à Zug

Автор: Заррина Салимова, [Цуг](#), 02.08.2024.



Пора переезжать в Цуг? Фото: Timon Stalder, Unsplash

Власти богатейшего кантона Швейцарии готовят для населения ряд подарков.

|

Les autorités du canton le plus riche de Suisse préparent plusieurs cadeaux pour la population.

## Une générosité inouïe à Zug

Цуг славится своей налоговой привлекательностью как для компаний, так и для частных богатых лиц. Фискальная политика и удачное расположение между Цюрихом и Центральной Швейцарией привели к тому, что кантон буквально купается в деньгах. Несмотря на более низкие налоги, чем в других кантонах, Цуг в последние годы неоднократно получал огромный профицит. В прошлом году он, например, вырос до 461 млн франков, а в ближайшие три-четыре года с введением минимального [налога ОЭСР](#) профицит составит еще несколько сотен миллионов франков.

Цугские власти не намерены сидеть на золотой горе и планируют распределить накопленные резервы среди населения. Прежде всего, кантональное правительство хочет снизить взносы на медицинское страхование за счет покрытия расходов на стационарную госпитализацию в 2026 и 2027 годах. На эти цели планируется потратить 220 млн франков. Средний размер страховых взносов должен снизиться на 18% на человека в год, что соответствует 700 франкам. Точная сумма зависит от модели страхования, возрастной группы и страховой компании. При этом Цуг уже входит в первую пятерку кантона с самыми низкими расходами на медуслуги и самыми низкими страховыми взносами.

Ни один кантон не принимал ранее такие меры: большинство выплачивают только минимальный взнос в размере 55% от стоимости стационарного лечения, и только кантон Базель-городской покрывает 56%. План должен быть окончательно утвержден уже весной 2025 года.

На этом подарки для населения не заканчиваются. Правительство кантона планирует также снизить кантональную налоговую ставку на четыре процентных пункта в период с 2026 по 2029 годы – и это несмотря на то, что Цуг и так считается одним из кантона с самым низким налоговым бременем. Кроме того, с 2026 года некоторые пенсионеры и представители среднего класса смогут претендовать на дополнительные налоговые вычеты. Наконец, компании получат 150 млн франков в качестве субсидий на устойчивое развитие и инновации, а 40 млн франков будут выделены на исследования в области блокчейна.

Теоретически можно было бы переехать в кантон Цуг, чтобы воспользоваться новыми послаблениями. Однако власти не ожидают огромного притока новых жителей: свободных квартир в кантоне не так много. Что касается арендной платы и цен на недвижимость, то они в среднем выше, чем в других кантонах, и растут при каждом снижении налогов. Не стоит забывать и о том, что в 2029 году, т.е. после окончания действия программы по снижению страховых взносов, они снова могут вырасти. В целом, Цуг как место для жизни выбирают не те, кто «нормально» зарабатывает по швейцарским мерам, а те, чьи доходы гораздо выше средних. Для всех остальных низкие налоги часто не могут компенсировать высокую стоимость жилья.

Добавим, что в следующем году Цуг станет крупнейшим кантоном-донором Швейцарии. В соответствии с принципом равного распределения средств Конфедерация и экономически сильные кантоны финансово помогают более слабым. Система, введенная в 2008 году, позволяет каждому кантону иметь достаточные финансовые ресурсы для выполнения поставленных задач. «Выравнивающие» выплаты в 2025 году увеличатся на 284 млн франков и составят 6,2 млрд франков. Среди кантона наибольшую нагрузку будет нести Цуг, вклад которого составит

около 431 млн франков, что на 48 млн больше, чем в текущем году. Крупнейшим же кантоном-получателем остается Берн, которому в следующем году достанется 1433,6 млн франков, что на 131,7 млн больше, чем в 2024-м.

[Цуг](#)  
[налоги в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцария и минимальный налог ОЭСР](#)

[В Цуге будут оплачивать коммунальные услуги биткоинами](#)

[Цуг почти втрое конкурентоспособнее Юры](#)

[Все в Цуг?](#)

[У Цуга – «отлично» по конкурентоспособности](#)

[Кантоны Цуг и Юра разделяет пропасть](#)

[В Цуге появился инкубатор для блокчейн-стартапов](#)

[Богатые иностранцы Цуга не смогут прогуливать курсы немецкого языка](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/attrakcion-neslykhannoy-schedrosti-v-cuge>